

к огненным точкам на передовую фронта. По его рассказам, танки и машины передвигались вдоль линии фронта исключительно по ночам, без включенных фар, чтобы не привлекать внимание противника. Михаил Андреевич полностью отвечал за вверенную ему технику, не отходил от нее ни на шаг, и во время стоянок маскировал ее, роя траншеи и пряча в укромных местах.

Но когда их батарея стояла близ польского города Лукова, уже занятого советскими войсками, налетели фашистские самолеты, началась бомбежка. Летчики начали пикировать на батарею и расстреливать с ближнего расстояния наших солдат и технику. Во время обстрела сгорели две машины, загорелся жилой дом, и огонь перекинулся на сарай, в котором находилась машина моего прадеда с боевым оружием и боеприпасами. Не раздумывая, он бросился к машине в уже объятый пламенем сарай и отогнал ее под перекрестным огнем противника в безопасное место.

За свой бесстрашный поступок Михаил Андреевич был награжден медалью «За отвагу», которая до сих пор хранится в семье.

В январе 1945 года их танковая батарея продолжала наступление на территории Польши в районе городов Сидлец и Луков. Танкисты прорвали линию фронта и зашли на 20 км в тыл врага. Начался жестокий бой, в котором моего прадеда тяжело ранило в ногу. Но других водителей не было, и он еще 30 километров гнал машину вперед. Кровь из раны уже наполнила весь валенок и бежала через край. Долгое время он провел в госпитале: нога плохо заживала.

После Победы Михаила Андреевича направили на работу в Германию. Его умение водить машину пригодилось в отделе репатриации, где возвращали на Родину угнанных фашистами советских граждан и пленников лагерей.

В 1946 году Михаил Андреевич Коротовский вернулся к мирному труду на свою родную автобазу в г. Миассе Челябинской области, где и проработал до выхода на пенсию.

А его родной младший брат Коротовский Григорий Андреевич ушел на фронт добровольцем в начале войны. Он был разведчиком, был командиром разведывательной группы, служил в Панфиловской дивизии. В январе 1944 года героически погиб в бою за освобождение псковской земли в возрасте 23-х лет в звании младшего лейтенанта.

Мы гордимся своими корнями, своим прадедом, его братом и всеми советскими воинами, освободившими нашу Родину от фашистского ига. Низкий поклон им всем!

*Наталья и Александр Василенко,  
1<sup>15</sup> и 3<sup>3</sup> классы*

## **КРАСНИКОВ ВАСИЛИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ**

Родился 2 августа 1911 года в с. Петровка Увельского района Челябинской области. В 1934 году женился на Глазыриной Екатерине Алексеевне (22 ноября 1914 года рождения). В 1939 году участвовал в Советско-финляндской войне. Был тяжело ранен, получил инвалидность и стал непригоден к службе в армии. Во время Великой Отечественной войны работал на маслозаводе в деревне Ваганово, где производили масло для фронта.

Ушел из жизни 8 апреля 1984 года.

